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Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου: Ένα 
βήμα μπροστά στη μάχη κατά της νεανικής βίας
/ Επικαιρότητα

Πρωτοπόρος στην παιδική προστασία, το Υπουργείο Μετανάστευσης και 
Ασύλου πρωτοπορεί τώρα και στη μάχη για την καταπολέμηση της 
νεανικής παραβατικότητας στους ασυνόδευτους ανήλικους. Με ένα νέο 
και πρωτοποριακό έργο, προϊόν της συνεργασίας της Γενικής 
Γραμματείας Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας με τον 
Χρηματοδοτικό Μηχανισμό του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (EEA 
Grants – Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Νορβηγία).

Το έργο έρχεται να προστεθεί σε ένα πλέγμα μέτρων που η Γενική Γραμματεία του 
Υπουργείου, υπό την Υφυπουργό Σοφία Βούλτεψη και τον Γενικό Γραμματέα Ηρακλή 
Μοσκώφ, έχουν ήδη θέσει σε εφαρμογή, καθώς στην Ελλάδα φιλοξενούνται 
χιλιάδες παιδιά και νέοι από δεκάδες χώρες με διαφορετικό υπόβαθρο από 
γεωπολιτικής πλευράς, αλλά και με διαφορετικές μορφές τραυμάτων.
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«Η αντιμετώπιση της παιδικής και νεανικής παραβατικότητας, αυτού του μεγάλου 
κοινωνικού θέματος της εποχής μας, αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα στοιχήματά 
μας», ανέφερε η Σοφία Βούλτεψη κατά την εκδήλωση έναρξης του έργου. «Το 
ασυνόδευτα παιδιά, συχνά κινδυνεύουν από περιθωριοποίηση, ενώ μεταφέρουν 
στην Ευρώπη τραύματα από σκηνές απίστευτης βίας και αγριότητας που 
εξελίχθηκαν μπροστά στα μάτια τους. Επιπλέον, αυτοί οι έφηβοι κατ’ εξοχήν 
βρίσκονται στο στόχαστρο του οργανωμένου εγκλήματος και της 
ριζοσπαστικοποίησης, που τους εργαλειοποιούν και τους μετατρέπουν σε μέλη 
εγκληματικών συμμοριών και σε φορείς εξτρεμιστικών ιδεών. Όλα αυτά μας 
υποχρεώνουν να βρισκόμαστε σε διαρκή επιφυλακή. Δεν θέλουμε να δούμε στην 
Ελλάδα σκηνές που παρακολουθήσαμε κατάπληκτοι σε άλλες χώρες».

Το έργο ακούει στο όνομα «FORTIFY: Ενδυνάμωση των ελληνικών συστημάτων για 
την προστασία και την πρόληψη της παραβατικότητας σε ασυνόδευτους 
ανηλίκους» και σκοπό έχει την πρόληψη της παραβατικότητας, την διασυνοριακή 
συνεργασία, την ενίσχυση των υποστηρικτικών δομών, την εκπαίδευση των 
Ελλήνων επαγγελματιών στην αποτελεσματική διαχείριση κρίσεων και την 
δημιουργία ενός ολοκληρωμένου εθνικού πλαισίου πρόληψης.

Υλοποιείται από την ΖΕΥΞΙΣ και τη NORCAP, υπό την καθοδήγηση και εποπτεία της 
Γενικής Γραμματείας Ευάλωτων Πολιτών και Θεσμικής Προστασίας και στην 
εναρκτήρια εκδήλωση – συζήτηση που συντόνισε η Ουρανία Σακελλαράκη, έλαβαν 



επίσης μέρος ο επικεφαλής της ΖΕΥΞΙΣ και συντονιστής του έργου Παναγιώτης 
Νίκας, ο Μπενεντίκτε Γιάβερ, Γενικός Διευθυντής NORCAP, η Άστριντ Σουίν, 
Διευθύντρια Ανθρώπινου Δυναμικού, η Δέσποινα Φραγκουλοπούλου-Γιόχανσεν, 
υπεύθυνη Τμήματος Ενσωμάτωσης και Ενδυνάμωσης, η Ιωάννα Τζίκα, προϊσταμένη 
Ειδικής Υπηρεσίας Χρηματοδοτικού Μηχανισμού ΕΟΧ και Εθνικό Σημείο Επαφής και 
οι υπεύθυνες του έργου Δρ. Έλλη Βάζου και Γαβριέλλα Μιχαήλ.


